

Gréckokatolícka cirkev
Farnosť Zoslania Svätého Ducha v Nižnom Hrabovci
Liturgický poriadok 15.10. – 21.10.2018

Deň	Spomienka	Čas	Úmysel	Menlivé časti
Pondelok 15.10.	Náš prepodobný otec Eutymios Nový. Svätý prepodobný mučeník Lukián, presbyter Veľkej Antiochie.	17:00	* Slávka, Ján	Každodenné antífóny. Z pondelka. (HS:154;PZ:108)
Utorok 16.10.	Svätý mučeník Longin stotník.	17:00	† Pavol Janočko	Každodenné antífóny. Z utorka. (HS:155;PZ:109)
Streda 17.10.	Svätý prorok Ozeáš. Prepodobný mučeník Andrej Krétsky.	16:40	Moleben k bl. P.P.Gojdičovi	Každodenné antífóny. Zo stredy. (HS:156;PZ:111)
		17:00	* Alojz (uzdravenie)	
Štvrtok 18.10.	Svätý apoštol a evanjelista Lukáš.			
<small>Zdržanlivosť od mäsa.</small> Piatok 19.10.	Svätý prorok Joel.	17:00	* Michal (zdravie)	Každodenné antífóny. Z piatka. (HS:159;PZ:114)
Sobota 20.10.	Svätý veľkomučeník Artemios.	08:00	† Blažena (s panych.)	Každodenné antífóny. Zo soboty. (HS:160;PZ:115)
Nedeľa 21.10.	22. nedeľa po Päťdesiatnici. Náš prepodobný otec Hiláron Veľký.	<small>Hencovce</small>	* Renáta s rod.	Predobrazujúce antífóny a blaženstvá. Z 5. hl. (HS:148;PZ:101)
		08:00	* farské spoločenstvo <small>Zbierka – Misie</small>	
		<small>N. Hrabovec</small> 10:00		

o. Miloš Baran, správca farnosti

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.
Pre vnútornú potrebu veriacich.
Príspevky a komentáre posielajte na: nizny.hrabovec@grkatpo.sk
o. Miloš Baran: tel.číslo 0948 643 006
www.grkatniznyhrabovec.sk
Príspevok 0,20€

Farský list

ROČNÍK 7
ČÍSLO 7

TÝŽDENNÍK FARSKÉHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI

V Ríme vyvrcholila púť archieparchie, pútnikov prijal i pápež František



Večné mesto žilo v uplynulých dňoch prítomnosťou veriacich zo Slovenska, ktorí pricestovali v hojnom počte na ďakovnú púť Prešovskej gréckokatolíckej archieparchie. Okolo 1 300 účastníkov prišlo poďakovať za 200. výročie zriadenia Prešovskej eparchie pápežom Piom VII. a ďalšie významné výročia. Ich program prebiehal od piatku do nedele. V sobotu ich na osobitnej audiencii prijal Svätý Otec František. Ide o historickú udalosť, pretože i keď slovenskí veriaci už boli účastníkmi viacerých osobitných pápežských audiencií v menšom či väčšom počte, po prvýkrát udelil Svätý Otec osobitnú audienciu priamo gréckokatolíckym pútnikom zo Slovenska.

Pútnici v sobotu slávil slávnostnú archijerejskú liturgiu v Bazilike Santa Maria Maggiore. Pri hlavnom oltári jej predsedal prešovský arcibiskup metropolita Mons. Ján Babjak SJ. V homílii sa prihovoral arcibiskup Cyril Vasil' SJ, sekretár Kongregácie pre východné cirkvi.

Púť vyvrcholila v nedeľu. Pútnici sa pomodlili na Námestí sv. Petra spoločne so Svätým Otcem Františkom poludňajšiu modlitbu Anjel Pána. Po nej vo Vatikánskej bazilike pri oltári Katedry slávil archijerejskú Božskú liturgiu, pri ktorej bol hlavným slúžiteľom i kazateľom arcibiskup Mons. Ján Babjak SJ. V slávnostných zlato-bielych rúchach koncebrovali košický eparcha Milan Chatur CSsR, bratislavský eparcha Peter Rusnák a torontský eparcha Marián Andrej Pacák CSsR, spolu s viac ako päťdesiatkou kňazov.

Jubilejný rok výročí Prešovskej archieparchie v sebe zahŕňa okrem 200-ročnice založenia eparchie v roku 1818 aj ďalšie „osmičky“. Je to 50. výročie vzkriesenia Gréckokatolíckej cirkvi na Slovensku v roku 1968, 10. výročie jej povýšenia pápežom Benediktom XVI. na metropolitnú cirkev sui iuris v roku 2008, ale aj 130. výročie narodenia blahoslaveného prešovského biskupa mučeníka Pavla Petra Gojdiča OSBM, patróna mesta Prešov. Na tento rok pripadá aj 30. výročie povýšenia gréckokatolíckeho chrámu v Lutine na baziliku minor sv. Jánom Pavlom II.

Pozdravný príhovor vладыku Jána Babjaka SJ Svätému Otcovi Františkovi na audiencii

Drahý Svätý Otče!

V svojom mene, i v mene mojich spolubratov biskupov, členov Rady hierarchov, ale i v mene kňazov, diakonov, rehoľníkov, seminaristov a všetkých našich veriacich – žičím Vám pevné zdravie, veľa telesných a duchovných síl a darov Svätého Ducha.



„Tvoje z tvojho tebe prinášame.“

Gréckokatolícka cirkev na Slovensku prežila v nedávnej histórii veľkú skúšku: osemnásťročnú likvidáciu totalitným komunistickým režimom a dlhoročnú perzekúciu. Vďaka Bohu sme v tejto skúške obstáli. Naši biskupi, kňazi a veriaci dokázali lásku a vernosť k Cirkvi, Svätému Otcovi i svojmu svedomiu a radšej volili väzenie a vyhnanstvo, niektorí dokonca i smrť, než zapretie viery. Z tohto obdobia máme zatiaľ troch blahoslavených mučeníkov.

V tomto jubilejnom roku, ktorý som vyhlásil pri príležitosti 200. výročia vzniku Prešovskej eparchie, 50. výročia od vzkriesenia našej cirkvi, 10. výročia jej povýšenia na Metropolitnú cirkev sui iuris, ako aj pri príležitosti niektorých ďalších výročí, sme už uskutočnili:

- viaceré jubilejné liturgické slávenia,
- celý rok sa koná eucharistická poklona po našich farnostiach,
- naše chrámy navštevuje kópia zázračnej Krásnobrodskéj ikony Presvätej Bohorodičky, a pri tejto príležitosti Vám s veľkou radosťou venujeme dar vernú kópiu zázračnej Krásnobrodskéj ikony Presvätej Bohorodičky,
- veriaci majú možnosť získavať jubilejné odpustky v 10. vybraných chrámoch,
- na mieste bývalého zbúraného kňazského seminára v Prešove sme odhalili pamätný kríž,
- vykonalí sme ďakovnú púť do Svätej zeme, a teraz si konáme ďakovnú púť k hrobu sv. apoštola Petra.

Pri každej svätej liturgii sa modlíme a vyznávame: Tvoje z tvojho tebe prinášame za všetkých a pre všetko – čo je aj mottom jubilejného roka.

<https://www.tkkbs.sk/view.php?cisloclanku=20181008020>

Stránka deťom

Nájdí 5 rozdielov.

